

# 「光復香港 時代革命」本質就是「港獨」

香港的暴亂延燒逾四個月，不論形勢如何變化，「光復香港 時代革命」的口號始終貫穿其中。有人認為這只是「普通口號」，沒有篡權奪政的意思；也有人聲稱，這只是民間自發的主張，不應被賦予太多的政治含義。然而，事件真的如此簡單？過去四個多月的事實清楚地說明，「光復香港 時代革命」絕非簡單的政見宣泄，所謂的「光復」實際上是「叛亂」，所謂的「革命」實際上是「顛覆」，這是一場有着清晰主張及行動綱領的激進分離主義運動，以暴力手段推翻「一國」，實現其「港獨」目標。任何政治人物認同並公開叫喊這一「港獨」口號，就是對「一國」原則的踐踏，絕不應該允許進入具有憲制角色的建制架構之內。

## 圖以暴力手段奪權

政治學常識在於，一場運動的政治口號，必然反映了其主事者的核心目標及主張，更何況是在一場大規模的暴力運動當中。從當年波羅的海三國到西班牙的加泰羅尼亞，從烏克蘭的「橙色革命」到「阿拉伯之春」，政治口號絕非可有可無的政治語言，而是具有鼓吹、煽動、集結的特殊意義。同樣的是，香港當前所發生的長時間大規模暴亂，雖然有各種各樣的口號，但流傳得最廣、最烈也是最受反對派政客認同的就在於「光復香港 時代革命」，而不論是提出的背景、欲達至的目標，都與上述「顏色革命」如出一轍，存在明顯的顛覆與分裂性質。

只要結合過去四個多月的客觀事實，便可以輕易發現這八個字當中存在的嚴重問題：

第一，「光復」本身就包含推翻之意。辛亥革命時期，此二字就常用於推翻的意思。如孫中山先生語「驅除韃虜，光復我民族的國家」，章炳麟語「今中國既滅亡於逆胡，所當謀者光復也，非革命云爾」，意思已經十分清晰，即便是在現在，「光復」意思也沒有改變。問題在於，香港已經回歸祖

國二十二年，叫喊「光復香港」，到底是想推翻什麼政權、要組建什麼制度？有些反對派政客辯解稱，「光復」是想「回到過去的香港」、沒有顛覆的意思。這都是自欺欺人的鬼話。回到過去，就是要回到港英統治的時期，也就是要排除中華人民共和國對香港行使的主權，這和「推翻」有何本質區別？

第二，「光復」的英文字意更加露骨。或許中文未必能全面反映這場暴亂幕後指揮者的真正意圖，其後又進一步以英文口號進行「註解」。這八個字口號的英文版是「Liberate Hong Kong, the revolution of our times」，翻譯過來就是「解放香港，我們時代的革命」。只要對Liberate這一詞有所了解，便可以看到當中荒謬之處。它是用「解放」的政治含義來形容這場暴亂的目的，也是直接將暴亂等同於上世紀的「民族解放運動」。然而，香港根本不存在所謂的「香港民族」，那麼他們要「解放」的是什麼，要推翻的又是什麼？而當代國際政治史告訴我們，不論站在什麼立場或角度，「解放」二字本身就與暴亂、戰爭畫上直接的等號。顯而易見，「光復香港」就是要以暴力手段去達到顛覆的目的。

第三，「革命」所體現出的暴力本質。「革命」二字近年在許多領域出現泛用，但在政治及國際關係領域，「革命」二字的意思並沒有任何改變，是極其明確地與「暴力推翻政權」意圖掛鉤，在英文語義中更為明顯。「美國革命」就是推翻英國殖民者，「顏色革命」就是推翻原有政權。而所有「革命」都無一例外地等同於暴力。正如香港一名認同暴亂的反對派支持者所稱：「『革命』不同於『抗爭』，前者徹底得多，那是指推倒整個制度，然後建立一個新制度。」當前香港曠日持久的暴亂，其本意也在於「港獨」要推翻現有制度、建立新的脫離母體的政權。

「光復香港 時代革命」——前者說明了這場

龔之平

暴亂的根本目的，後者則表明了這場運動的性質，是一個徹頭徹尾的「港獨」主張。然而，正如一句名言所說：「別看怎麼說，要看怎麼做」。如果僅僅是叫喊口號而無實質行動，或許還可以用「言論自由」來作掩飾。但過去四個多月來的無數事例說明，這不僅僅是一句口號，伴隨而來的，是大量的行動以及怵目驚心的暴力手段，所針對的目標、所要達到的目的，已經毫無任何掩飾。

## 實現「港獨」是終極目標

在「光復香港 時代革命」口號之下，從六月初開始，出現了大量針對國家主權象徵的非法行動。7月21日，大批暴徒包圍中聯辦並污損懸掛於大樓上的國徽，同一時間，黑衣暴徒在中聯辦大樓牆上噴上「光復香港 時代革命」的口號；而從6月至今，已有最少九宗因焚燒國旗而被捕的個案，沒有例外的是，每一次的燒國旗行動，暴徒都會叫喊上述口號。而過去四個月以來，發生了大量針對駐港部隊、國旗國徽等國家在香港主權象徵的違法行為。更有甚者，9月30日，有暴徒宣讀《香港民憲草案》，宣布成立「臨時議會」；到了10月4日，更出現《香港臨時政府宣言》，叫囂推翻現有政府。所謂的「香港國歌」、「香港國旗」更是不斷以各種形式伴隨着「光復、革命」的口號而出現。

不僅如此，在口號煽動之下，暴亂的暴力程度不斷升級。幾乎每一次暴亂都會出現燃燒彈等武器，8月1日，警方突擊搜查一個單位拘捕7男1女，控以涉嫌「藏有攻擊性武器」、「無牌管有爆炸品」及無牌管有或分發含有大麻成分的精油。被捕者中，除被取締的「香港民族黨」頭目陳浩天外，另外7人都是「本民前」成員。這些都是明目張膽的「港獨」分子，所代表的政治主張、所要達到的政治目的已是不言而喻。

事實證明，「光復香港 時代革命」根本目的就要以暴力手段去推翻現有的憲制體制、顛覆國家主權。「港獨」學生組織「香港學生動源」召集人鍾翰林，早前在其推文中曾有這樣的解釋：「如何光復香港，完成時代革命？就是推動香港獨立直至香港共和國正式成立。」這已經是赤裸裸地道出了這一口號的根本意圖。

## 戳穿偽裝嚴禁蒙混參選

任何單一制的主權獨立國家，絕不會允許以推翻政權為目的違法言行的存在，更何況是讓持這種主張的政治人物堂而皇之地進入建制架構之內。八月初，國務院港澳辦發言人楊光曾一針見血地指出：「香港是中華人民共和國的一個特別行政區，在香港這樣一個地方，你們想『光復』什麼呢？你們想把香港『光復』到哪去呢？所以，從他們的口號就可以看得出來，他們的政治動機一目了然，路人皆知，就是沖着『一國兩制』中的『一國』這個根本來的，就是要挑戰這個根本。」

當前涉及的嚴峻問題，無關普通市民的言論自由，而是大量政治人物以及意圖參加區議會選舉政客的公然主張及叫囂暴力革命，儘管他們沒有明目張膽地講出支持「香港獨立」，甚至以各種各樣的理由百般掩飾，但所作所為與「港獨」沒有二致。事實上，公眾也從未見過他們發出任何反對「港獨」的言論，也從沒有見過他們有過任何擁護「一國兩制」、擁護國家主權的表態。

戳穿「光復香港 時代革命」的本質，遏止「港獨」在香港蔓延及肆虐，這是特區政府所有公權力不可推卸的責任，也是全體愛國愛港市民所必須承擔的共同義務。在攸關國家主權、安全與領土完整的大的方面面前，沒有任何妥協餘地。香港不應該、也絕不可能允許支持「光復香港 時代革命」政客參選並進入特區憲制架構之內！

# 建制派地區辦事處紛遭「暴劫」

## 噴辱罵字句 意圖恐嚇區選候選人

**暴亂持續逾四個月，暴徒暴力成癮，以「裝修」為名在各區大肆破壞。暴徒昨日響應民陣在九龍區發起非法集結的遊行，藉機衝擊彌敦道一帶商店及銀行，中國手機業巨頭小米旗艦店更被縱火焚燒。暴徒更借勢攻擊建制派的地區議員辦事處，藉此恐嚇建制派候選人，阻礙他們與街坊接觸及提供服務，圖謀影響他們在區議會的選舉。**

大公報記者

段遠峰

► 民建聯油尖旺區議員鍾港武的辦事處遭暴徒大肆破壞，一片狼藉



▲工聯會土瓜灣總部外牆被塗鴉



▲暴徒闖入已經封閉的建行分行，搗亂破壞

調查組攝



▲衆多暴徒圍在交行圍板外，圖謀不軌

調查組攝



攝影組

## 市民遭暴徒圍毆 警署開閘救人

【大公報訊】昨下午二時許，一名戴紅色帽、彩色外套的中年漢在尖沙咀警署外嘗試阻止黑衣暴徒破壞時，遭多名暴徒圍毆。其間，有人起腳踢他，有人用黑漆噴面，中年漢被打致流鼻血，只好跑向附近

的尖沙咀警署求援，獲警方開閘入內。

而在非法遊行未開始前，一名女子不滿非法遊行而責罵搞事者，該女子後想登上士離開但不果，最後她被戴V煞面具的暴徒用黑漆直噴面部。

暴徒昨午在九龍發動「恐襲」，途中經過中華書局時，暴徒拉起鐵閘及打碎玻璃，又用油漆噴黑招牌及噴上侮辱性字句。中資銀行亦成攻擊目標，彌敦道招商永隆銀行分行遭殃；旺角道工商銀行分行圍板亦被暴徒強行打開，更一度縱火，消防灑水系統被觸動。

另一方面，暴徒亦趁區議會選舉臨大搞「黑色恐怖」，暴徒昨午經大角咀時，途經民建聯鍾港武區議員辦事處時，打碎議辦玻璃門，噴黑招牌，搜括抽屜，文件散落一地，更有人噴上恐嚇字句。鍾港武已參選「富榮」選區，同區參選人還有李偉峰。日前已宣布將會派出62人參加區議會選舉的工聯會也成為暴徒針對目標，

其位於土瓜灣的工聯會工人俱樂部，外牆招牌被破壞，暴徒噴上侮辱字句。

民建聯昨發表聲明，對暴徒違法破壞行為予以嚴厲譴責，又認為籌辦遊行的相關人士需負上責任。民建聯重申，面對暴力威嚇，他們無所畏懼，堅持服務市民。

## 暴亂以來被圍攻逾百次

工聯會則發表聲明，對暴徒的行徑予以最強烈譴責，並要求特區政府嚴正執法，追究到底。工聯會又斥暴徒放置懷疑土製炸彈的行為令人髮指，完全置市民生死不顧。翻查資料，建制派地區議員辦事處由暴亂至今已被暴徒攻擊逾百次，單是民建聯在數十個地區的議員辦事處已遭受逾80次襲擊，而工聯會的工人俱樂部、工人醫療所、六個議員辦事處等亦受到暴徒惡意破壞。



► 彩衣中年漢被暴徒起飛腳、黑漆噴面，被

致流鼻血

美聯社